

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 101 (9551)

* СУББОТА, 22 августа 1987 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО

РАЙОННЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР ИНФОРМИРУЕТ

Крайне медленно ведут уборку урожая земледельцы совхоза «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларионов, главный инженер Н. Д. Кудряшов), где с начала жатвы убрано всего 9 процентов площадей, валовой сбор зерна состав-

ляет всего 95 тонн при урожайности с гектара 12,7 центнера.

Специалистам, комбайнерам необходимо принять все меры, чтобы увеличить темпы уборки, не ссылаясь на трудные условия жатвы.



обмолот хлебов.

Работает Николай Петрович не хуже колхозных механизаторов, стремясь в этих трудных условиях качественно вести уборку зерновых.

НА СНИМКЕ: Н. П. Воробьев.

Фото Ю. Орлова.

С успехом работает на комбайне в колхозе имени Жданова шофер Опочецкого торфобрикетного завода Николай Петрович Воробьев. Он уже не первый раз оказывает шефскую помощь земледельцам этого хозяйства. Вот и нынче он одним из первых выехал на жатву, на

Рейд районного КНК и редакции ИЗДЕРЖКИ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ

Первые намолоты радуют комбайнеров колхоза «Большевик»: урожайность зернового гектара вплотную подошла к 24 центнерам. Счет тоннам зерна нового урожая достается нелегко. Во многих местах зерновые ураганными ветрами так положило и скрутило, что только сноровка и добросовестность механизаторов способны ограничить до минимума поте-

ри. Тем не менее на счету у Н. Васильева на 18 августа значилось почти 23 тонны, от 15 до 17 тонн зерна намолотили А. Иванов, И. Федоров, А. Андреев. Среди колхозных водителей, занятых на отвозке зерна от комбайнов к зернотоку, лучший результат у Ф. Михайлова — свыше 31 тонны.

БЕЗУСЛОВНО, показатели работы комбайнеров и водителей будут изо дня в день расти. Между занятыми на уборке урожая развернуто социалистическое соревнование, действуют повышенные расценки оплаты труда, что, несомненно, должно отразиться на ускорении темпов уборки. К тому же сами участники уборочной страды хорошо понимают, что в сложившихся нелегких условиях только их напряженный труд позволит убрать все, что выращено.

Между тем, первые дни страды выявили и слабые стороны ранее проведенной организационной работы. И относится это прежде всего к инженерной службе колхоза. Из восьми имеющихся комбайнов без промедления к работе приступили только шесть. Два так и не смогли своевременно выйти на поля. За неделю до начала жатвы получен новый комбайн, ему требуется сборка, на что, конечно, необходимо время. Второй уборочный агрегат стоит из-за отсутствия шпилек для спаренных колес, что сделано в целях лучшей производительности.

Переувлажненность почв потребовала от работников инженерных служб хозяйства района увеличить проходимость комбайнов, переоборудовать часть из них на гусеничный ход. Сказать, что эта необходимость возникла вдруг, было бы необоснованным утверждением. Все прекрасно понимали, выдвигая создающуюся обстановку, но вот встретить уборку подготовленными в условиях не совсем обычных не смогли.

Буквально в последние дни перед жатвой спешным порядком велась обкатка техники, изыскивались недостающие запчасти. Так и в «Большевицке»: коснулись дело шпилек — а их нет, пришлось заказывать в РТП.

Нынешняя уборка в хозяйстве организована по прин-

ципу: каждому зерновому полю — свой хозяин. Чтобы было потом спросить с кого персонально за качество работы. Пожалуй, с этим следует согласиться, да и сами комбайнеры при таком методе работы (два комбайна на каждом отведенном участке) хорошо понимают, что оценка их труда видна будет теперь каждому. И поэтому чувство ответственности за свою работу исключает обстановку расхолаженности.

Уборка этого года требует от всех ее участников повышенного внимания к качеству самой работы. Следует отметить, что в «Большевицке» продумали меры, позволяющие избежать потерь зерна при самой уборке и транспортировке его. Комбайны загерметизированы, машины оборудованы брезентом.

Сохранность социалистической собственности, тем более продовольствия, сегодня приобретает особое значение. Все меры призваны исключить возможные потери. И здесь важная роль отводится грамотно налаженному учету.

Мы заинтересовались у колхозного весовщика Л. А. Кирилловой, как же в хозяйстве обстоит с этим дела. И оказалось, что учет — самый примитивный, не исключающий возможность разбазаривания зерна. Причем, такое положение не только в «Большевицке», но и ряде других колхозов и совхозов, в частности, в колхозе «Заветы Ленина». Но ведь существуют определенный порядок, определенные формы учета, которые никто не отменял. Они предусматривают наличие приемно-сдаточной документации на зерно в трех экземплярах, один из которых хранится у комбайнера, второй — у водителя, транспортирующего зерно, а третий — в колхозной бухгалтерии. И этого порядка должны строго придерживаться, а дозорные хозяйств

обязаны вести контроль за его соблюдением. Только в таком случае будут перекрыты все каналы потерь и утечек зерна на сторону.

До позднего вечера не смолкал гул моторов на зерновых полях, до глубоких сумерек трудились в этот день механизаторы. Правда, не все комбайнеры с одинаковой напряженностью. Почти пять часов был выключен из работы комбайн Ивана Васильевича Федорова. Полетел подшипник оси переднего спаренного колеса на комбайне. И произошла поломка в начале трудового дня. Как минимум три бункера не досчитал за этот день Иван Васильевич.

В связи с этим возникает вопрос: не лучше ли иметь дежурную, оборудованную необходимыми запчастями летучку и курсировать время от времени от агрегата к агрегату? Правда, и главный агроном И. Ф. Иванов, и председатель колхоза Г. Е. Михайлов утверждают, что по традиции можно своевременно вызвать работников инженерной службы для оказания срочной помощи. Не будем утверждать, который из методов ремонта предпочтительнее. Ясно одно: предпочтение должно быть отдано наиболее оперативному способу проведения ремонта. Четырех-пятичасовая задержка комбайна в самое горячее время уборки свидетельствует о явной неподготовленности инженерной службы к работе в условиях исключительной напряженности. И устранить все эти просчеты — прямая обязанность председателя колхоза.

Уборочная страда не отпускает нам времени на раскачку и промедление. Обстановка требует повышенной оперативности, предвидения от всех служб согласованности действий всех звеньев уборочного комплекса.

Рейдовая комиссия.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая колхозами и совхозами района на 21 августа 1987 года.

В первой графе — валовой сбор зерна (в процентах к плану), во второй — урожайность с гектара (в центнерах).

«XXI партсъезд»	27	17,4
«Глубоковский»	20	19,4
«Большевик»	19	31,7
«Авангард»	19	13,6
им. Мичурина	17	20,0
«Кр. Октябрь»	15	15,1
им. Жданова	13	12,0
«Салют»	12	13,3
«Вперед»	12	12,7
«Кр. фронтвик»	11	21,4
им. Любимова	10	14,8
«Заветы Ленина»	9	10,7
«Урожай»	8	15,3
«Кр. Заречье»	7	11,4
«Организатор»	5	7,8
«Опочецкий»	4	12,7
«Духновский»	4	10,2
По району	12	16,4

Сегодня мы публикуем сведения по выполнению плана валового сбора зерна, ибо это является основным показателем работы земледельцев.

Уборка урожая в колхозах и совхозах района проходит

крайне медленно. Большинство хозяйств приступило к копке картофеля и терблению льна. Сейчас как никогда в эти погостные дни надо использовать всю имеющуюся технику на полную мощность, экономить каждую рабочую минуту. Специалистам хозяйств необходимо повысить контроль за качеством уборки зерновых. Там, где это делается, — и урожайность высокая.

Неплохие намолоты получают в колхозе «Большевик», совхоз «Красный фронтвик».

Крайне медленно ведут уборочные работы земледельцы совхозов «Организатор», «Духновский», колхоза «Заветы Ленина». Здесь и самая низкая урожайность.

Погодные условия позволяют более оперативно включаться в уборку картофеля, тербление льна.

Только семь хозяйств приступили к работам на льняном поле, и лен вытереблен всего на площади 27 гектаров. Лучше других трудятся льноводы колхоза «Красный Октябрь», «XXI партсъезд». Эти работы проведены соответственно на 15 и 6 гектаров.

7 года.
НД-
Же-
е го-
рно-
д.
Я
убного
9,55 —
3,30 —
8,00 —
Худ.
мир».
4,45 —
16,05 —
15 —
— Се-
00 —
рапсо-
«Наше
Ново-
упление
самбля
ы» Ту-
0,00 —
ожектор
— Худ.
3,30 —
4,45 —
ая борь-
ма.
ной по-
— Чем-
водным
1,00 —
ограмма
21,50 —
ранник».
0— Кон-
сти.
№ 2
работу
ки.
3—2.
Ю
года в
а с 10 до
ти прием
и вопро-
редседате-
итета на-
Курашев
и.
2—2.
РПУ
ивания
Псков в
дственный
я, окон-
ссов, на
иям: па-
ого про-
визальщи-
бращаться
очка ул.
3—2.
О
уста
ЕНЩИНА
ТЬСЯ»
22 часа.
В.
Советов
-организатора
ва — 91643
ветственного
и — 91928
полиграфии
кома.
Тираж 8356



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Наш рейд

В ПЛЕНУ БЛАГОДУШИЯ

Пяти процентов не хватило колхозу имени Жданова, чтобы полностью выполнить полугодовое задание по продаже молока государству. Изменилось ли к лучшему в хозяйстве положение дел в молочном животноводстве, ликвидированы ли те минусы, которые сложились в предшествующий период? На проходившем неделю назад совещании колхозных животноводов главный зоотехник В. В. Пуховикова вынуждена была признать: изменений к лучшему за последние полтора месяца не произошло, отставание от плановых показателей девяти месяцев теперь уже составило 32 тонны.

В СВЯЗИ с тем, что с начала года упали на 108 килограммов по сравнению с тем же периодом прошлого года надои молока на корову, правление колхоза в целях увеличения продуктивности дойного стада решило пополнить дневной рацион животных килограммом концентратов. Безусловно, это должно в некоторой степени повысить суточные надои, но коренного перелома лишь одной этой мерой не добиться. Нужно многое, об этом откровенно говорилось на собрании животноводов. И прежде всего, менять отношение к делу как со стороны правления колхоза, специалистов, так и рядовых исполнителей. Коль животноводство является главной прибыльной отраслью колхозной экономики, то и внимание к ней должно быть самое пристальное.

Увы, обойдены вниманием колхозные животноводы, к их бедам по-прежнему прислушиваются постольку-поскольку. Вот уже полтора месяца не работает транспортер на Сырохновской ферме, а на все просьбы доярок один ответ: дайте время — сделаем. В грязи стоят откормочники, живые колхозные деньги и немалые, каждый оценивается чуть ли не в две тысячи рублей, и мер по наведению порядка на ферме не принимается.

Не случайно на собрании животноводов многие из работников ферм с горечью констатировали: в нуждах животноводов правление колхоза, специалисты относятся равнодушно. И разве не упреком к руководству колхоза прозвучала реплика: вас много, а толку...

Действительно, эффективность руководства главной отраслью экономики в хозяйстве мала. Совсем немного времени остается до постановки животных на стойловый период, а практических мер по ремонту животноводческих помещений по существу не принято. Лишь в третьей бригаде чувствуется проявление заботы о том, как будут зимовать дойное стадо, овцы, бычки-откормочники. Бригадир Г. И. Иванов, человек, душой болеющий за порученное дело, постарался завести необходимые материалы для ремонта помещений.

В Балахах, где в третьей бригаде сконцентрированы все животноводческие постройки, готовы начать ремонт. Бригадир твердо рассчитывает, что своими силами справится с этим к началу сентября: произведет замену полов, ремонт дверей и потолков. Словом, те посильные работы, которые поведут четверо человек из бригады, к сроку будут выполнены.

Но ведь не все зависит от бригадира, членов бригады. Некоторые виды строитель-

ных работ требуют вмешательства руководства колхоза. Вот уже почти год, как ведется пристройка к коровнику, чтобы разместить там телят. Но и до сего времени крыша раскрыта, что в дождливое время не может не отражаться на состоянии самого коровника: обвис потолок, гниют потолочные балки, помещение коровника заливают дожди. Нужно форсировать пристройку, но дело к окончанию не идет.

Большие объемы ремонтных работ предстоит выполнить и на ряде других ферм колхоза: в Белках, Пуршеве, Коровкине. На что конкретно предстоит сделать на каждой из ферм, пока что в хозяйстве не известно. Председатель правления А. М. Степанов отдал распоряжение колхозному прорабу В. И. Самоукину и В. В. Пуховиковой проехать по фермам и уточнить все необходимое.

Думается, полезно было бы доказать главе зоотехнику и необходимость строительства в колхозе кормоцеха. При нынешнем положении с кормами, особенно грубыми, их термическая и химическая обработка способны повысить питательность. Это крайне важно, поскольку предварительные расчеты рациона зимнего содержания неутешительны — 4 — 4,5 кормовых единиц в сутки, это порядка семидесяти процентов к уровню прошлого года. И при таком рационе трудно ждать отдачи от животных.

ЕСЛИ в колхозе имени Жданова еще гадают о пользе кормоцеха, то в соседнем — «Красное Заречье», о нем забыли. Долгостроем называют в колхозе этот цех, что возводится у центральной фермы в Матюшкине.

Дорогостоящие механизмы ржавеют под открытым небом, их обильно поливают дожди, поскольку крыша и стены сделаны лишь для обозначения контуров самого цеха. И нет никакой гарантии, что дорогостоящее оборудование принесет пользу, не случится ли, что к завершению долгостроя надо будет изыскивать новое оборудование.

Да, надо признать, что правления обоих колхозов, их соответствующие службы по-прежнему пребывают в плену благодушия. На их небосклоне не видно просветов предусмотрительности и расчетливости, все ограничивается лишь одними разговорами да посулами. Но подобная позиция чревата серьезными последствиями.

Н. БАЛАД,
председатель
районного КНК.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
сотрудник редакции.



Выпускать продукцию хорошего качества — таково стремление коллектива хлебокомбината. И в этом большую помощь бригадам оказывают народные контролеры, которые постоянно следят за правильным расходованием сырья, материальных ресурсов.

Немало рейдов организует и заместитель председателя группы народных контролеров коммунист технолог Лариса Анатольевна Михайлова. Должное внимание она уделяет и принятию мер по замечаниям дозорных.

НА СНИМКЕ: Л. А. Михайлова.

В районном комитете народного контроля

За нарушения — к ответу

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля и работниками отделения Госбанка, установлено, что в колхозе «XXI партсъезд» (председатель правления т. Матвеев Ю. Г.) допускаются нарушения в соблюдении кассовой дисциплины. Так, за январь — июнь 1987 года в колхозную кассу поступило наличных денег 8992 рубля, в Госбанк же сдано всего 2615 рублей.

Правление колхоза производит непредусмотренные выплаты членам колхоза из средств, имеющихся в наличии в кассе. Так, по решению правления из кассы выдано 2900 рублей на покупку дома колхознице Э. Н. Макаровой в два приема с последующим удержанием, 420 рублей наличными выплачено леспромхозу за лес. Между тем, выплату денег на приобретение дома можно

было бы оформить посредством кредитования через Госбанк.

На 1 апреля этого года за колхозом «XXI партсъезд» значилось дебиторской задолженности за отчетными лицами на 10 тысяч рублей.

В 1986 году было выдано наличными деньгами 1700 рублей т. Сквороды для покупки дома. Пятерым колхозникам проданы нетели из колхоза на сумму 2860 рублей в счет расчетов.

За допущенные грубые нарушения положения о ведении кассовых операций районный комитет народного контроля поставил на вид председателю колхоза «XXI партсъезд» т. Матвееву Ю. Г. и главному бухгалтеру т. Назарову А. Г. и потребовал от них строгого соблюдения финансовой дисциплины.

ЗАВЕЗЛИ И ЗАБЫЛИ

По халатности главного агронома совхоза «Салют» т. Кузьмина А. Н. допущена порча семенного картофеля в количестве 4600 килограммов. Картофель этот был завезен в начале июня на совхозные поля, предназначался для посадки, но о нем забыли. В результате воздействия атмосферных явлений он сгнил, пришел в негодность. Таким образом, совхозу нанесен материальный ущерб на сумму 967 рублей (себестоимость 1 центнера картофеля в совхозе составляет 29 рублей 87 копеек).

За халатное, безответственное отношение к своим служебным обязанностям,

что привело к порче семенного картофеля, за причиненный хозяйству материальный ущерб районный комитет народного контроля объявил выговор главному агроному совхоза «Салют» т. Кузьмину А. Н. В счет частичного возмещения причиненного материального ущерба на т. Кузьмина А. Н. произведен денежный начет в размере одного месячного должностного оклада.

Комитет обязал группу народного контроля совхоза «Салют» (председатель группы т. Васильева) усилить контроль за хозяйственной деятельностью всех главных специалистов хозяйства,

Денежный начет на мастера

ОБЩЕИЗВЕСТНО, что при проведении строительных и других работ необходима согласованность с представителями коммунальной связи, чтобы ненароком не вывести из строя действующие линии. И хотя об этом требовании руководители знают, на деле же порой они не выполняются.

Из-за недосмотра, беспечности телефоны выходят из строя. Согласно поступившим в районный комитет народного контроля документам от руководства районного узла связи, а также заявлениям руководителей колхозов «Заветы Ленина» и «Красное Заречье», жалобам населения, установлено, что из-за халатности, безответственного отношения руководителей, производящих на территориях этих хозяйств строительные и другие работы, допущены повреждения телефонной связи (линий), которые не работали от трех дней до двух месяцев.

Так, 26 июня в деревне Лядыгино при расчистке просеки бригадой РЭС под руководством мастера Г. И. Максимова была повреждена телефонная линия. Телефоны в колхозе «Заветы Ленина» не работали три дня, на восстановление связи затрачено 164 рубля 55 копеек.

В течение 1986—87 годов в деревне Броды колхоза «Красное Заречье» при проведении строительных работ из-за бесконтрольности со стороны старшего прораба КГСО Н. Я. Торженова допускались неоднократные повреждения телефонных линий. На их восстановление затрачено свыше 900 рублей.

Подобные факты свидетельствуют о безответственном отношении отдельных руководителей к своим служебным обязанностям.

Районный комитет народного контроля рассмотрел на своем заседании вопрос о фактах повреждений линий телефонной связи в деревнях Лядыгино и Броды. Материалы проверки показали, что работы проводились с отклонениями от требуемых правил, что и причинило ущерб.

За неудовлетворительную организацию работы подчиненных, в результате чего допущено повреждение линий связи, мастеру Г. И. Максиму объявлен выговор. На него же произведен денежный начет в сумме 164 рубля 55 копеек в полное погашение причиненного ущерба.

За низкий уровень работы по предупреждению повреждений линий связи около строящихся объектов старшему прорабу КГСО Н. Я. Торженову объявлен строгий выговор.

Принято к сведению заявление начальника РУС Белова С. В., что причиненный КГСО ущерб узлу связи в сумме 900 рублей возмещен путем проведения строительных-монтажных работ по хозяйственным объектам РУС на территории района.

Н. БОГДАНОВ,
зам. председателя
районного комитета
народного
контроля.

Това

Идт

С Н

Н
вып
род
стан
трех
скал
ру М
шед
спра
веде
С на
вано
ци
рубр
104,
ново

Надо от
фективно
трудоую
полные
планов, тр
рабочих м
материаль
ности. Еж
вый отдел
дением и
ческого с
тем итог
профном
доска пок

С матер
разработ
услови
вых зада
преми. А
вознаград
ется и по
го соцсоре

При под
итогов сор
ведущих
бригаде пи
трудятся м
такие, как
М. Дроз
Иванов. Из
ки всегда
проценто

Конечно,
трудности
пример, вс
ло только
лом. Фронт
ставляют д
древесина
начальную
последоват
влияет с
ставка лес

Сейчас
из Якушев
хоза «Ду
сказать, чт
ся в трудн
подъездных
гористая, б
шая кустар
санному ле
ту числитс
на самом д
ладает др

В настоя
щено вним
ние труда
секрет, чт
механизаци
регаты уже
шны. База
службы м
отсутствия
Это отност
мастерской,
живает бук
приятие. У
фицирован
Стельмах,
практическ
одном уст

Однако
производств
делается. П
возводим
осуществля
ванный мс
крано, Введ
трация, мы
ха от труд
Завяжется
цепочка,
облегчить
ны на лесо
ем финско
погрузчик.

А. Л
и. о. глав
меж

Товары—народу

Идти в ногу с жизнью

Наше предприятие выпускает товары народного потребления: стандартные двух- и трехкомнатные дома, скалки, толкушки, тару и прочее. За прошедшие семь месяцев справились со всеми доведенными заданиями. С начала года реализовано товарной продукции на 433,5 тысячи рублей, что составило 104,8 процента к годовому заданию.

Надо отметить, что эффективно воздействуют на трудовую дисциплину, выполнение производственных планов, трудовую активность рабочих меры моральной и материальной заинтересованности. Ежемесячно плановый отдел занимается подведением итогов социалистического соревнования. Затем итоги согласуются с профкомом и заполняется доска показателей.

С материальной стороны разработано положение: при условии выполнения плановых заданий выплачивать премии. А также денежное вознаграждение выплачивается и по итогам квартального соревнования.

При подведении очередных итогов соревнования одно из ведущих мест присуждено бригаде пиломатериалов. Здесь трудятся мастера своего дела такие, как Л. Н. Голубков, М. Дроздецкий и И. А. Иванов. Их норма выработки всегда превышает сто процентов.

Конечно, у нас есть и свои трудности и проблемы. Например, все цеха имеют дело только с пиломатериалом. Фронт работ им представляют две пилорамы, где древесина проходит первоначальную обработку. На это последовательность в работе влияет современная доставка леса.

Сейчас древесину берем на Якушевской делянке совхоза «Духновский». Хочу сказать, что заготовка ведется в трудных условиях, нет подъездных путей, местность гористая, болотистая, заросшая кустарником. По выпущенному леспрому билету числится деловой лес, а на самом деле здесь преобладает дровяной.

В настоящее время обращено внимание на улучшение труда рабочих. Ведь не секрет, что плохо с малой механизацией, некоторые агрегаты уже физически изношены. База вспомогательной службы маломощная из-за отсутствия оборудования. Это относится и к токарной мастерской, которая обслуживает буквально все предприятие. У нас есть квалифицированный токарь А. В. Степанов, но он выполняет практически все операции на одном устаревшем станке.

Однако по модернизации производства кое-что уже делается. Так, на территории заводим подкрановые пути, осуществляем запроектированный монтаж башенного крана. Введя его в эксплуатацию, мы разгрузим все цепи от трудоемких процессов. Завяжется технологическая цепочка. Также стремимся облегчить погрузку древесины на лесовозах, приобретая финскую установку — погрузчик.

А. ЛЕНЧЕВСКИЙ, и. о. главного инженера межхозяйственного лесхоза.

СЛОВО КОМБАЙНЕРУ

ТРУДНО, НО НЕОБХОДИМО

КОГДА наша группа комбайнеров выехала на уборку зерновых, много было разных суждений. Но, когда прибыли на место и остановились на краю поля, у многих появились сомнения, можно ли что сделать с урожаем? Прошедшие ливневые дожди и ветры на больших массивах положили зерно.

Однако каждый из комбайнеров хорошо понимает, что выращенный урожай необходимо спасти, ведь столько затрачено сил, энергии.

Откровенно говоря, мало кто из нас верил, что можно носить и обмолачивать эти исковерканные стихией массивы. Трижды я пытался своим комбайном вклиниться в полегины хлеба и только на четвертый раз дело пошло. За мной, из самого низкого среза начал уборку комбайнер Вячеслав Сергеев. Сделав несколько заездов, он доказал, что даже поле-

лый хлеб можно убирать с минимальными потерями.

Так, первый день жатвы для нас был трудным, вернее, было трудным начало, но удачным. Наши механизаторы понимали, что, несмотря ни на какую стихию, можно вести уборочные работы. Рабочий день длился допоздна. Семью комбайнами убрали пятнадцать гектаров, намолотили 43 тонны хлеба.

Да, убирать трудно, но необходимо. Забываются жатки, сырые стебли наматываются на все, что крутится. Хлеб очень влажный, его трудно даже выгружать из бункера. Круглосуточно работает зерноток. Нынешняя осень нелегка для земледельца. Протизопоставить непогоде можно только организованность, настойчивость. И правление колхоза, главные специалисты колхоза «XXI партсъезд» все сделали для того, чтобы убрать все, что выращено.

К уборке хорошо подготовлена техника. Оперативно действует на отвозке хлебов звено из пяти машин-самосвалов, в которое входят Владимир Захаров, Сергей Васильев, Юрий Кравцан и другие. Около комбайнов в поле постоянно дежурит на тяжелом тракторе с бульдозером Анатолий Смирнов. Ему тоже предстоит немало поработать. Ведь поля настолько раскисли от воды, что комбайны часто дают пробуксовку, садятся.

Как только начали убирать зерновые, сразу вышло в поле и звено по прессованию соломы. Она была убрана и застогована.

Не сидят сложа руки наши льнокомбайнеры. За один день Иван Силантьев вытербил, очесал и разостлал два гектара долгунца.

В. АЛЕКСЕЕВ, комбайнер колхоза «XXI партсъезд».



По-прежнему, несмотря на уборку зерновых, в колхозе «XXI партсъезд» важное внимание уделяется созданию кормовой базы для общественного животноводства. Продолжает действовать отряд по заготовке сочных кормов. Виктору Анатольевичу Степанову с пер-

вых дней «зеленой жатвы» была поручена трамбовка измельченных трав в траншее. И с этими обязанностями механизатор справляется неплохо. Виктор Анатольевич знает, что от его труда во многом зависит качество будущего корма. Более десяти лет трудит-

ся Степанов в хозяйстве механизатором. Работая на гусеничном тракторе, он принимает самое активное участие во всех кампаниях года. Неоднократно поощрялся за свой ударный труд.

НА СНИМКЕ: В. А. Степанов. Фото Ю. Орлова.

Советы за работой

РЕЗУЛЬТАТ СОВМЕСТИНОЙ ЗАБОТЫ

Петровский сельский Совет досрочно выполнил годовой план закупа излишков молочной продукции из личных хозяйств тружеников колхоза «Большевик». На приемные пункты к 17 августа отправлены намеченные 375 тонн молока.

Организация закупа излишков сельскохозяйственной продукции является одной из важных задач, которая находится в центре внимания депутатов Петровского сельского Совета. Как правило, все работы, связанные с закупками, решаются совместно с правлением колхоза «Большевик», со специалистами хозяйства.

В НАЧАЛЕ года состоялся деловой, конкретный разговор, начало которому было положено на предварительном проведенных сельских сходах депутатами Совета, решены организационные вопросы; с какого времени будет вестись закуп молока, уточнен график разъезда по деревням молокоборщичков. На сессии были подведены итоги организаторской работы депутатов по заключению договоров с колхозниками на поставку мяса государству. Сейчас на территории

сельского Совета работают шесть молокоборщичков. В третьей бригаде сбором молока занимается Ольга Ивановна Лебедева. Она с начала года из личных хозяйств на приемный пункт доставила 90 тонн молока. Самый большой участок обслуживает на машине Николай Иванович Константинов. За ним закреплено отделение Кренино, пятая и шестая бригады. Участок протянулся на несколько десятков километров. Не было случая, чтобы шофер сорвал отправку продукции на приемный пункт,

а всего им закуплено 87 тонн молока.

Лучшими молокоборщичками являются Сергей Васильевич Васильев из деревни Бальтино и Иван Степанович Степанов из Полегаева, которые за семь месяцев этого года сдали более пяти тонн молока.

Как уже говорилось, исполком Совета работает в тесном контакте с правлением колхоза. Совместно со специалистами перед началом лета были определены пастбища и выгоны для личного скота колхозников. Также был решен вопрос о выделении покосов гражданам для заготовки кормов.

Успешно справляемся с закупом мяса. Из плана 54 тонны: закупили более 30 тонн. Здесь нам также охотно помогают жители деревень. Нынче с некоторыми из них заключены договоры на выращивание двадцати животных.

КОРОТКО

РАБОТАЕТ ЗВЕНО

Несмотря на то, что наши комбайнеры выехали в поле на уборку урожая зерновых культур, в хозяйстве продолжается заготовка кормов.

Слаженно работает на закладке силоса механизированное звено, которое возглавляет Анатолий Федоров. В связи с плохими погодными условиями работа силосоуборочного комбайна КСК-100 временно приостановлена. В поле на замену ему вышел КИР.

Большую помощь в этой кампании нам оказывают и шефы. Так, на отвозке зеленой массы заняты механизаторы Евгений Васильев с льнозавода и Николай Григорьев из лесхоза.

За время «зеленой жатвы» трактористами заложено более 1600 тонн зеленой массы силоса. Работа по заготовке сочных кормов продолжается.

П. МИХАЙЛОВ, главный агроном колхоза «Авангард».

КЛЮЧИ ВРУЧЕНЫ

Новый трехкомнатный дом с надворными постройками сдан в эксплуатацию в деревне Кренино колхоза «Большевик».

Построен он хозяйственным способом. Ключи от дома профкомитет вручил молодой семье механизатора Владимира Никифорова.

В настоящее время комсомолец занят на «зеленой жатве», где на комбайне КСК-100 ведет косовицу трав.

В скором времени семья Никифоровых справит новоселье.

Надо отметить, что правление колхоза важное внимание уделяет социальному развитию деревни. Строители приступили к закладке фундамента под такое же здание на центральной усадьбе колхоза.

Ю. НИКОЛАЕВ.

Например, из деревни Ключки И. С. Владимиров, Т. Е. Романова и А. Е. Владимирова взяли на свое попечение десять животных. Все, кто принял участие в откорме бычков, обязались к назначенному сроку вырастить каждого весом до 300 килограммов.

Несмотря на то, что сельский Совет успешно решает вопросы закупок сельхозпродуктов из личных подворий колхозников, постоянно совершенствуем эту работу. Уже сейчас решаем вопросы закупок картофеля с приусадебных участков граждан, ведем разговор о продаже лука.

На сходах граждан депутаты проводят разъяснительную работу, призывая людей активнее включаться в продажу излишков продукции государству.

О. ИВАНОВ, председатель исполкома сельсовета.

В МИРЕ интересного

Кошку в море!

История мореплавания полна различных курьезов. Например, в Японии в XVII-XVIII веках ни один капитан не отправлялся в плавание без кошки, предпочтительно рыжего цвета. Тому матросу, которому перед выходом в море удавалось поймать и принести на корабль рыжую кошку, прощались все грехи. Кошка на судне не имела никаких «обязанностей» и жила в свое удовольствие. Однако когда начинался шторм, угрожающий потопить судно, капитан безжалостно выбрасывал ее в бушующее море с надеждой умиловить этой жертвой разъяренных морских богов и прекратить бурю.

Гарантируйте жизнь змее

В американском штате Пенсильвания среди любителей острых ощущений пользуются популярностью весьма необычные состязания: кто голыми руками быстрее схватит пятачек гремучих змей и упрячет их в мешок. Давно уже идут горячие споры «за» и «против» этих состязаний. Законодатели штата наконец вынесли компромиссное решение: состязания не запрещать при условии, что по их завершении змеям будет гарантирована жизнь и свобода.

Ресторан в чреве великана

Великий Рабле не уточнил размеры своего героя, но независимо от этого вблизи города Сержи-Понтуаз во Франции уже возвышается огромная статуя Гаргантюа, голова которого, например, весит 25 тонн. Она покоится на теле высотой 31 метр. Статуя — один из аттракционов в парке, который, по подсчетам, будет посещать ежегодно 2,5 миллиона человек. Строительством великана занимались судостроители. Проект предусматривает вход и выход тысяч любителей через колесо Гаргантюа, которые могут пообедать в огромном чреве великана... В парке для развлечений, названном Мирополлис, будут «прописаны», помимо Гаргантюа, многие другие герои французской литературы и фольклора.

Самый знаменитый дуб

Так жители чехословацкого курорта Карловы Вары называют один из самых старых в Европе дубов, что растет в парке пригородного замка в Даловицах. Уже в давние времена люди восхищались великаном. Еще в период Тридцатилетней войны королевским указом войскам было велено беречь дерево. Многие поэты ушедших веков прославляли старый дуб в своих стихах. Был среди них и знаменитый Гете, отдыхавший на курорте. В 1874 году на водах побывал Карл Маркс, он также восторженно писал о дубе. Сейчас великану около тысячи лет, высотой он 16 метров, а ствол 5 обхватов.

Как нас обслуживают для удобства Пассажиры

Главенствующее положение в обслуживании пассажиров района и города занимает автомобильный транспорт, который не только доставляет людей на работу, но и обеспечивает обслуживание населения, связанное с культурно-бытовыми потребностями. Немалую роль играет автомобильный транспорт в экономическом и социальном преобразовании села.

Важными показателями качества обслуживания пассажиров являются регулярность и безопасность движения, комфортность поездки людей. Но это во многом зависит от состояния дорог и дорожных сооружений.

Выбоины и просадки на проезжей части дорог могут вызвать потерю управления автомобилем, его поломку, повлечь неблагоприятные последствия. Выход из строя автобусов — это нарушение регулярности их движения, и, как следствие, порождает жалобы населения города и района.

Состояние проезжей части дорог, улиц города и деревень нашего района, по которым организованы автобусные маршруты, не в полной мере соответствует технико-эксплуатационным требованиям.

Так, в Опочке на улице Коммунальной от автостанции до льнозавода из-за выбоин, ям не подъехать к автобусным остановкам. Требуется ремонт участка дороги от торгового центра до улицы Строителей.

Пестрят ямками участки дорог в районе рынка, у столовой райпо, на развороте автобусов у остановки Песчавка. Не в лучшем состоянии и дороги сельской местности, где проходят автобусные маршруты Опочка — Пушгоры, участок дороги Белки — Захино, Опочка — Сырохново, участок дороги Велики — Сырохново и другие.

Особой заботы требует дорога по маршруту Опочка — Синцово. На всем протяжении проселка кюветы и обочины заросли кустами, которые ограничивают видимость, что вынуждает водителя в целях безопасности движения снижать скорость. Ширина проезжей части не соответствует требованиям.

Территория автостанции желает быть большего размера. Здесь нет разворота для городских автобусов, нет

платформ для их отправления и прибытия, площадок для стоянки пассажирского транспорта, что создает большие неудобства для людей, осложняет работу водителей.

Качество обслуживания пассажиров зависит и от того, как мы относимся к сохранности придорожных сооружений. Отдельные нерадивые граждане уничтожают и повреждают указатели автобусных остановок с расписанием на посадочных площадках.

В течение года автоколонне неоднократно приходилось восстанавливать и ремонтировать уничтоженные и поврежденные указатели.

За повреждения этих сооружений виновные лица привлекаются к ответственности в установленном законом порядке с возмещением материального ущерба.

На качество обслуживания пассажиров и безопасность движения определенное влияние оказывает и соблюдение порядка оплаты проезда. С июня этого года на городских автобусах оплата проезда производится по разовым абонементным талонам, которые продаются в магазинах и киосках города.

Водителями абонементные талоны должны продаваться в редких, исключительных случаях.

Автотранспортное законодательство возлагает обязанности по поддержанию дорог, придорожных сооружений, улиц городов и населенных пунктов на дорожно-эксплуатационные организации, на предприятия коммунального хозяйства, колхозы, совхозы и исполкомы местных Советов.

Водители автобусов автоколонны № 1662 ждут и надеются, что названные организации, предприятия и учреждения района примут меры к приведению дорог и улиц в надлежащее состояние.

Н. ТИМОФЕЕВА,
юрисконсульт
автоколонны № 1662.



Ленинградская область. Пожалуй, никогда еще поле за околицей села Винницы не становилось такой огромной сценой под открытым небом. Тысячи гостей стали участниками фестиваля «Дерево жизни» — своеобразного путешествия в мир народных традиций, сказок, игрищ. Сюда съехались фольклорные коллективы из

нескольких районов Ленинградской области, из Карелии и Эстонии, из Вологодской и Мурманской областей — отовсюду, где живут потомки древнего финского племени вепс. Гостями праздника были этнографы, археологи, лингвисты.
НА СНИМКЕ: праздник в разгаре.
(Фотохроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 АВГУСТА,
СУББОТА

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.35 — Концерт. 9.00 — Премьера телефильма. 9.20 — «Отчего и почему». 9.50 — «Как мы отдыхаем». 10.20 — «Поэзия». 11.00 — «Дальний Восток». 11.10 — «Тщетная предосторожность». Спектакль. 12.15 — «Отечества родные имена». 12.30 — Мультфильмы. 13.00 — Для всех и для каждого. 13.30 — Концерт. 14.00 — Содружество. 14.30 — Новости. 14.50 — Очевидное — невероятное. 15.50 — Премьера мультфильма. 16.35 — Круглый стол VIII Международного философского конгресса в Москве. 17.20 — Играет Е. Кисин (фортепиано). 17.55 — «Радуга». 18.25 — Худ. фильм. «Иду на грозу». 1-я и 2-я серии. В перерыве (19.50) — Новости. 21.00 — Время. 21.40 — Проект перестройки. 21.50 — «В субботу вечером». 23.35 — Новости.

Вторая программа.

12.00 — «Человек и закон». 12.30 — Премьера фильма-монографии о творчестве В. В. Маяковского. «Революцией призванный». 3-я серия — «Я — полпред стиха». 14.30 — «Встреча». 15.25 — К 125-летию со дня рождения К. Дебюсси. 17.15 — Хоккей на траве. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Ирландии. 2-й тайм. 17.50 — Здоровье. 18.35 — Реклама. 18.40 — Телемост Ленинград — Бостон. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач на завтра. 21.50 — «Пожар». Худ. фильм. 23.15 — Новости.

23 АВГУСТА,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 —

Уважаемые товарищи!

В сентябре текущего года состоится вторая сессия Опочечского районного Совета народных депутатов двенадцатого созыва.

На обсуждение сессии вносится вопрос «О работе отдела внутренних дел райисполкома по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка в районе в свете требований XXVII съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства по данному вопросу».

Свои предложения и замечания по дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка в районе вы можете направлять в райисполком до 12 сентября 1987 года.

Служу Советскому Союзу. 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Фильм — детям. «Фрак для шалопая». 15.55 — Спортивная разминка. 16.00 — Программа телевидения Румынии. 17.00 — «Товарищ песня». 17.30 — Мультфильмы. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера музыкальной комедии «Орда-Бурдон». В перерыве (19.45) — Новости. 21.00 — Время. 21.40 — Проект перестройки. 21.50 — Концерт. 23.30 — Футбольное обозрение.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Телефильм. 9.15 — Русская речь. 9.45 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 10.30 — Программа Камчатской студии телевидения. 11.45 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 12.10 — «Человек и закон». 12.40 — Премьера фильма-монографии о творчестве В. В. Маяковского «Революцией призванный». 4-я серия — «Я знаю силу слова». 14.15 — «Радуга». 14.35 — «Поединок». Фильм-спектакль. 16.25 — В мире животных. 17.25 — Мир и молодежь. 18.00 — Тео Адам приглашает. 19.15 — Хоккей на траве. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Франции — сборная СССР. 2-й тайм. 19.50 — Выступает ансамбль «Ретро». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач на завтра. 21.50 — Экран зарубежного фильма. «Три дня и три ночи». 23.10 — Новости.

Продаются пчелы с летним медосбором. Обращаться: г. Опочка, ул. Песчаная, 2.

Продается нетель в деревне Бобяки Звонского сельсовета. Обращаться к Александровой.

Опочечкой
средней школе № 2
ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
учитель физики.

3-3.

КИНО

«МАЯК»

22 августа

«ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА
ЖЕЛАЕТ
ПОЗНАКОМИТЬСЯ»

Начало в 18, 20, 22 часа.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91610, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91910, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2301. Тираж 830